

洽談合作計劃，並提出這學期將繼續推動的事項：1.三、四樓基架及網路線；2.館藏維護與推廣；3.畢業生募款函。同時籲請各組執行分組、分區巡館，了解讀者進館及使用圖書館狀況，有問題即行提報處理。各組分別提出上學期的工作報告及本學期的工作計畫，會中並討論彩色噴墨印表機是否續購和流通組協助讀者尋書的採購等兩項問題。

- 02.20 上午 10 時至 12 時，期刊組為統計系林雅俐老師指導的研究所一年級同學舉辦電子資料庫研習，邀請金珊公司鍾士芳小姐及飛資得公司鄭如雅小姐講解 Web of Science：SCI & JCR，OCLC First Search，共有 20 位人員參加研習。
- 02.23 新訂「東方消費者行銷資料庫」(E-ICP, Eastern Integrated Consumer Profile)，該資料庫係自 1988 年起每年持續進行的台灣地區消費者消費行為與生活型態調查，可代表台灣消費者母體，由外而內(Outside In)掌握台灣市場消長及消費者生活型態特性，並提供台灣市場行銷與品牌化(Branding)重要資訊，協助發展新商品概念、找尋目標消費者、市場區隔、傳播策略、品牌管理。第一次使用者必需輸入指定之帳號及密碼，限校內使用。
- 02.27 採編組楊勝美組長參加經濟部智慧財產局主辦之「推動圖書館與權利人團體就合理使用範圍達成協議」座談會。

書摘

採編組 陳婷婷

	書名：醫生也醫死 作者：韋至信著 出版者：文經社 出版日期：2003 年 2 月 23 日 I S B N : 9576633729
---	--

剛看到這個書名時，覺得很奇怪，還以為是醫生把病人給醫死了，否則怎麼會取個這麼怪的書名，後來看了裏面的內容才知道真的是自己弄錯了。基本上這是一本描述醫生在面對瀕死的癌末病人時所做的緩和療護的處理

韋至信醫師原本是台北榮民總醫院的癌症專科醫師，一九九五年調任至省立新竹醫院任職，誠如他自己所說，其實是受了上帝的號召，而走了現在的路。韋醫師到省立新竹醫院之後，所負責的正是自己所學的專科--照顧癌症病患。但剛到新竹時，手邊所接收的病人，幾乎都已經是病入膏肓的癌末病患，他們正在等待死亡，即使是醫術精湛的大醫師，恐怕也無法幫病患挽回生命。這樣的病患根本沒有醫護人員願意去照顧，一則照顧他們沒有成就感(因為沒多久就死掉)，一則癌末病人的問題也特別多，例如身體上的極度疼痛，無法進食，大小便失禁，呼吸困難，腸道阻塞，半身癱瘓，褥瘡，腫瘤潰爛等各種煩不勝煩的問題，不但很難處理，一般的醫護人員也多半不喜歡處理。韋醫師形容他們就像是沒人敢看顧的羊群一樣。況且，這樣的病患多半最後走向死亡，而在面對死亡時，又有許多複雜的問題和情緒要處理，光是決定要不要讓病患早點知道詳細的病情，就可以有一堆麻煩事，有些說要讓病人知道，好早點安排一些事，有些又說不要知道比較好，免得加重病情，這讓夾在中間的醫護人員更顯得為難。

韋醫師在新竹醫院裏改變了某些傳統對癌症病人的處置方式，如安寧病房的設置，以及包括注射強效的止痛劑「嗎啡」，來幫助病患，使他們比較舒服，減輕疼痛；又舉辦一系列「如何照顧癌末病人」的教育演講，來引導醫護人員對待癌末病人的態度(這一部分是最重要，也是最困難的)，他不但訓練醫護人員，也訓練病人及家屬以平常心去面對死亡，並為自己的死亡預作準備，他希望可以讓癌末病人不必承受太多的痛苦，而得以維護他們生存的尊嚴，並趁著他們還清醒時，能有充分的時間來安排自己身後的事，減少遺憾。

在這本書中韋醫師用了很多真實的例子，來告訴我們癌末病人的照顧並不可怕，他也教育我們用更積極勇敢的態度來面對死亡，我覺得這是一本非常值得一看的好書。